

Возможности для роста

В Мендыкаринском районе появились первые участники программы кредитования «Ауыл аманаты»

АУЫЛ АМАНАТЫ

Программа «Ауыл аманаты» включает в себя поддержку и развитие бизнеса, а также сельского хозяйства. В рамках программы оказывается финансовая и организационная помощь малым и средним аграрным и бизнес-предприятиям.

Кредитование по этой программе осуществляется через АО «СПК «Тобол». Заемные средства предоставляются заемщикам для реализации бизнес-проектов в сельских населенных пунктах на следующих условиях: срок микрокредита – до 5 лет, но в сфере животноводства – до 7 лет; максимальная сумма микрокредита – в сельских населенных пунктах 8,6 млн. тенге; номинальная ставка вознаграждения – 2,5% годовых. Также имеется льготный период по погашению основного дол-



Представитель СХ фирмы вручил ключи от новой спецтехники

га и вознаграждения. Для участия в данной программе необходимы следующие условия: наличие залогового обеспечения; наличие

регистрации ИП; не иметь задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет; не иметь неснятую или непо-

гашенную судимость.

В программе «Ауыл аманаты» могут принять участие безработные и самозанятые граждане, начинающие и действующие предприниматели, сокращаемые работники, не достигшие пенсионного возраста, члены производственных кооперативов.

Именно таким подходящим кандидатом стал индивидуальный предприниматель из села Каменскуральское Сергей Палаус, который в рамках данной программы приобрел фронтальный погрузчик на сумму более 8 млн. тенге.

- Недавно по государственной программе «Ауыл аманаты» я приобрёл фронтальный погрузчик. Программа подходит для начинающих предпринимателей, желающих начать свое дело при ограниченном бюджете. Государство предоставляет необходимую сумму под низкий процент. Таких условий вы не найдёте ни в одном банке второго уровня. Большим плюсом является полу-

годовой льготный период для запуска в работу своего проекта. Ждал одобрения около трех недель, но оно того стоило, - рассказал предприниматель. - Отдельно хотелось бы отметить акима сельского округа Тасмухамета Тасбаева за оказанную поддержку. Я уже начал обкатку своего железного помощника. Еще немного, и начну работать на благо села и себе. Однозначно советую пробовать и не бояться брать займ по программе - государство предоставляет лояльные условия для развития малого бизнеса в сельской местности.

Нужно отметить, что средства кредита не предоставляются на потребительские цели, погашение предыдущих займов и на приобретение жилой недвижимости.

Программа в сельском хозяйстве имеет несколько направлений, таких как мясное и молочное скотоводство, коневодство с целью разведения, овцеводство, птицеводство,

а также строительство и обслуживание, производство, обработка и переработка товаров, для открытия, расширения и модернизации станций технического обслуживания и ремонта сельскохозяйственной техники и оборудования; ну и конечно на другие бизнес-проекты для организации производственной деятельности и развития сферы услуг населению за исключением торговли.

В качестве залогового обеспечения принимается движимое и недвижимое имущество. Соотношение ликвидного и слаболиквидного обеспечения должно быть 70/30, то есть ликвидного обеспечения не менее чем 70%, слаболиквидного – не менее чем 30% от суммы средств кредита.

Таким образом, программа «Ауыл аманаты» способствует развитию сельского хозяйства, бизнеса и улучшению жизни жителей сельской местности.

Алена ГОЛОВАНОВА